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Передплата
ш  «РУСЛАНА» а вносить:

•  Австрмі:
на ціани ріж . . . 12 р. ав.
на пів року . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■а рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на вів рову . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число ио 8 кр. ав.

РУСЛАН
• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милостн і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і

Від Редакциї.
Чверть року минуло, як ми приняли на 

себе тяжкий обовязок в імя високих ідей 
Христової науки, правди і братолюбія, під 
прапором народним україньско-руским, бо
ронити наших народних прав, добивати ся 
їх розширеня і приєднувати для позитив
ної роботи народної в кождім напрямі ши
рокі верстви рускої суспільностп.

Приймаючи сей тяжкий обовязой на 
себе, ми були також сьвідомі сего, що ус
піх нашої працї залежить не від нас самих 
що-до осягненя витиченої нами мети, як 
взагалі до позитивної працї народної по
треба також живої і громадної участи пе
редовсім осьвіченої верстви нашої СуСПІЛЬ- 
НОСТІІ. Тим то ми старали ся з свого боку 
причинити ся до того, в міру сил наших, 
роз’ясняючи думки і погляди, вказуючи ЦІ
ЛІЇ для позитивної роботи, стараючись з’є- 
динитн роз’єднані наші сили.

На скілько ми сповняли сей тяжкий 
обовязок і свою задачу, се лишаємо сьвіт- 
лому осудови наших земляків. А позаяк 
ми станули до праці сеї о власних силах, 
тим то і переведене нашої задачі залежить 
не тільки від нас самих, але й від рішучої 
діяльної помочи всіх тих, кому дорога бу- 
дуччина нашого народа. Задля того виска- 
зуємо тут щиру подяку тим Ви. Землякам 
нашим, котрі доси підпирали наші змаганя 
не тілько иренумератою але й значнїйшими 
датками і жертвами на потреби нашої ча
сописи, а також статями і дописями.

Осягненє витиченої нами мети, сповне
не нашого обовязку можливе лише при 
громадній підпорі моральній і материяль- 
ній наших земляків. Тим то з почином но-

Теперішня праса і дух часу.
(+ ) Письменьство порівнують з пишним 

щоглистим кораблем, що бистро пливе з вітром. 
Справді письменство европейских народів розви
нуло ся незвичайно, містить в собі багато гар
ного і взнеслого, достойного наслїдованя, а на
ше письменство україньско-руске черпає також 
чимало із сего духового жерела, іменно з тво
рів новочасної европейскої літератури. І белє- 
стрика, і наукове письменство з ріжними єго 
галузями і періодична праса розвинула ся в різ
них напрямах та мають необчислений вплив на 
всі верстви людскої суспільності!. Однак взагалі, 
а так само і у нас особливо, замало звертає ся 
бачности на деякі твори літератури, що боять ся 
денного сьвітла, і так звана йп Де зіесіе- літе
ратура не оцінює ся прииалежно. Не можна 
маловажити значіня літературних творів щораз- 
в-раз появляють ся, але не треба їх також пе
рецінювати. Що не є легко і займаючо написа
не, сего нині не хотять навіть читати. Наше но- 
вочасне образованє має в собі багато переситу 
і нервовості! і длятого проявляє ся змаганє, всі 
наукові предмети популяризовати, а з відси по
ходить ціла повінь плитких і поверховннх тво
рів, особливо з обсягу {.наук природних та істо- 
риї; часописи, котрі подають поважні статі з на
уки і штуки, ледво можуть удержати ся. А вжеж 
строго наукові видавництва, присьвячені певним 
галузям науки, лежать по магазинах або поли
цях книгарскнх (от хочби Записки Науков. то-

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесевя по 
16 кр. від стрічки.

вого чвертьріча відзиваємо ся до наших 
земляків і просимо о відновлене передпла
ти, о приєднуване нових передплатників а 
засібнїйших о добровільні жертви на по
треби нашого видавництва. Ми все мусимо 
оплачувати готівкою і не користуємо ся 
ніякими кредитами анї опустами, тнмто ли
ше сповнене обовязку через кождого з о- 
сібна і иожертвоване із сторони наших 
земляків може обезпечити будуччпну на
шого видавництва і допомогти нам спов
нити наш трудний обовязок. Просимо отже 
о ширене нашої часописи і єднане для неї 
прихильників серед ширшої громади.

Прихильників наших просимо також о 
часті й точні дописи і інформациї і взагалі 
о діяльне співробітництво, бо тілько тоді 
»Руслан« зможе стати справді народним 
орґаном і подавати вірний образ нашого 
народного житя.

«Чого домагає ся внесене Дашиньского і 
Окуневского? Оно домагає ся парляментарного 
розслїдженя мнимих надужить виборчих. Думаю, 
що для парляментарного розслїдженя в с іх  в и- 
б о р ч н х н ад у ж и ть , наше діловодство поста - 
новило від давна комісию лєґітимаціїйну і що 
т а к о м і с и я у н е в а ж н и т ь в с я к и й  вибір, 
що д о в ер ш и в  ся ч е р е з  н ад уж и тя . Колиж 
тут дехто домагає ся, щоби вибрати до сего окрему 
комісию, котрійби прислуговало право, слухати 
сьвідків і зносити ся з партнями поза сею па
латою, то я се внесене уважаю невідповідним і 
недопускаємим. Мнимі надужитя можуть бути 
надужнтями в тіснім слова знвчіню. На розслїдже- 
нє таких надужить маємо, як сказано, комісию 
лєґітимаціїйну. Колиж при виборах, як говорено, 
були насилуваня, тяжкі ушкодженя тіла і убив
ства, то на покаране тих каридосїойних діл суть 
наші ц. к. карні суди. Думаю навіть, що не ухо
дить на місце властий державних, на котрих 
держава стоїть, класти карні суди парляментар- 
ні. А наколи панове єсьте тої думки, що парля- 
ментови прийде ся лекше слухати сьвідків, ніж 
карному судні, то єсьте в блуді. Перед карним 
судиєю мусить кождий визнати правду, бо инак- 
ше став би винним обманьства, чи однакож ті 
панове, котрих хоче п. Дашиньский зазивати,

І скажуть нам правду, сумніваюсь».
Розберім же тепер і ми внесеня пи. Да

шиньского і Окуневского обєктнвно. О н и дома- 
гали ся вибору окремої коміснї до розслїдженя 
надужить виборчих в Галичині з поминенєм ко
місія лєґітимациіїної, до котрої не мали довіри. 
Добре. Ми годимо ся з ними. Припускаєм, щоб і 
палата була на се пристала і що одноголосно 
була би приняла їх внесене і вибрала окрему 
комісию з 36 членів, То хтож був би ту окрему 
комісию вибирав? Не вжеж хто другий, а лише 
сама палата, т. є. поодинокі єї клюби. А по чиїй 
мисли були би випали такі вибори? А вжеж в

черни. Прудгон назвав пресу виразом всякої над- 
менної мірности, а Лясаль писав: «Хто нині чи
тає часописи, не потребує вже нічого думати, 
анї розслїджувати». Часописи стали сегодня функ
ціонуючим мозком суспільностп. Длятого спра
ведливо уважає Лясаль независимість від иу- 
блнчної опінїї першим формальним услівєм до 
чогось великого і розумного. Але па жаль нині 
так трудно найти сю независимість і сегодня 
більше як коли небудь ннде можна спитати сло
вами Лясаля: «Як можна спасти ся перед во
дами сего духового потопу?»

1.
Систематичний перегляд літературних тво

рів позваляє нам вглянути в ту майже непоко
ячу плодовитість, яка проявляє ся на тім 
полі. На чолі сеї паперової цивілїзациї поступає 
Німеччина. Появляє ся богато книжок і часопи
сі™, але між тим чимало сьмітя. Значну участь 
беруть там в руху літературнім також духовні 
а особливо монахи.

Значна часть письменників нїмецких працює 
в періодичних видавництвах, чимало також в за- 
водовім письменстві науковім. З поетичних тво
рів розвинули ся особливо роман і новели, дра
ма і легка белетристика. Глибокий провал, який 
розділяє духове житє в Німеччині на два не
примиримі табори, проявляє ся також сегодня і 
в літературі. Для католиків єсть хрнстияньска 
віра найвисшою провідною указкою і основою 
всего духового житя, а так само і в літературі. 
Против сего напряму стоять всі нньші з собою 
з'єдннені, почавши від протестантів аж до вся-

Політичний шмермель.
Як звісно, то наші так звані «радикали» 

враз з о. Танячкевичем поставили на засїданю 
палати посольскої 7. цьвітня нагле внесене, щоби 
«для безсторонпого і основного розслїдженя І 
надужить при послїдних виборах до ради дер
жавної вибрати парламентарну комісию з 36 чле
нів, котра би після § 8. діловодства мала право, 
устно або письменно переслуховатн сьвідків».

В дискусиї, що вивязалась над сим внесе- 
пєм, забрав голос і посол ческий, др. Страиь- 
ский. Позаяк річ єго була предметова і обєктнвна, 
то наводимо єї, а чнтателї наші вирозуміють з неї, 
що внескодавцям не розходило ся так дуже о 
вибір згаданої коміснї, а більше о інсценоване 
фаєрверку сейчае на вступі до парляменту. Пос. 
Страньскнй сказав:

вариства ім. Шевченка і т. п.) Дрібні ремунера- 
цнї, які можна давати авторам, можуть приєд
нати хиба люднії з ножертвованєм до участи або 
голодуючих письменників.

ОрГан, котрий дбає о справдешнє образованє 
суспільностп, находить ледво кілька соток перед
платників. Добра книжка, з якої небудь галузи 
письменства, видана в тисяч примірниках, вима
гає нераз і двайцять літ, поки розійде ся. Се є 
лише милозвучна пересада, коли у нас говорить 
ся про живу участь осьвіченої верстви суспіль
ності! в культурних справах народу. Тимчасом 
плиткі або нікчемні віршованя і повісти нахо
дять коли вже не купців то бодай численних 
читачів.

Письменство, праса і штука мусять нині 
потуряти публицї, примінювати ся до єї смаку, 
щоби найти купців або передплатників. Чим 
яскравійте проявляє ся змисловість, чим біль
ше розбуджує ся пристрасті!, тим певнїйший є 
успіх материяльний. Публпчна опінїя єсть вла
стивим виразом поглядів і думок великої маси 
осьвічених людий. До всего величного і взне
слого відносить ся публпчна опінїя неприхильно. 
Она ворогує против Генія, котрий визначає ся 
з поміж усеї маси, а релігійні змаганя поборює. 
Независимість від публнчної опінїї пятнує ся 
яко злочин против духа часу. Небезпечність, яка 
в тім містить ся для цивілїзациї, добачав уже 
перед девятьдесяти роками нїмецкий фільозоф 
Шеллїнґ і замічав, що вивисшенє простого ро
зуму на судію в справах умственннх доведе 
скорше чн пізнїйше до загального вивіїсшеня
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дусї більшости палати. А якаж ся більшість? 
Всяка, а лише не по уійсЛЇі гіп. Дашиньского 
і Окуневского. Иньшими словами сказавши: 
палата посольска могла була приняти згадане 
внесене і вибрати комісию слідчу в дусї — бІЛЬ- 
ШОСТІІ парламентарної. А чи такою коміспею 
були би вдоволили ся пп. ДашиньсКнй і то
вариші? Думаємо, що нї. А могли мати до неї 
довірє? Також нї. Тож о що бороли ся ті па
нове? О баньку миляну. Они — просто сказав
ши — нустословили, щоби аііциісі ГееїїЗзе гї- 
сіеаіиг.

Але замітить хто, що окрема комісия слід
ча мала би ширший обєм дїланя, що она була- 
би могла кликати і переслухувати сьвідків? На 
те скажемо, що і комісия лєґітимацийна має 
після §. 8 діловодства таку саму компетенцйю. 
І она може жадати переслуханя сьвідків і то 
навіть лучшого переслуханя, бо через суди, пе
ред котрими—як др. Страньский сказав—сьвідок 
під присягою мусить чейже сказати правду. А 
вже сли би комісия лєґітимацийна зволікала з 
верифікациєю виборів, то на те суть способи 
парламентарні, щоби єї до прискорена верифі- 
кациї присилувати. Пос. Дашиньский буде міг 
що засїданя о се упоминати ся. Вкінци не ви
ключена можливість, щоби до комісиї лєґітима- 
цийної не увійшли і ПІ1. Дашиньский або Оку- 
невскнй. Внесеня тих панів були про те простий 
шмермель політичний: «Голосні бубни за гора
ми, а на ділі — шкурятані* — каже наша ио- 
словиця. Так було і з внесенєм послів Дашинь
ского і Окуневского. Голос був, але — на шкі
рянім барабані. Домагались вибору комісиї, до 
котрої були би і так не мали довіря. Чи се не 
миляна банька ?...

Рада державна.
(Б е с ї д а д р а Яросевича).

(Конець.)
Друга така пригода лучи.іа ся в Борщеві. 

Жандарм і кількох таких хлопців над’їхали віз
ком. їм на стрічу іде чоловік, нелюбий прави- 
тельству, Ковбель. Шайка ся зіскакує з візка 
і бє Ковбля. Сей утікає. Але з другого боку 
надходить друга шайка. Ковбель втїче до хати 
Івана Танича, слуги від телєґрафічного уряду. 
А жандарм сидить собі спокійно на візку і не 
обняв ся за Ковблем. Видко, що мав таку ін- 
струкцию.

Трета пригода. Виборець з Горошової, Іван 
Антонїйчук, вступив з своїм візником до шинку. 
Тут приступив до него жид і давав єму 80 зр., 
щоби Антонїйчук позискав виборців з Гороіно- 
вої для нравительственного кандидата. Колиж 
Антонїйчук не хотів на се пристати, то напа-

ких ліберальних відтінків і до социяльних демо
кратів. Супротив літературної продукциї некато- 
лицкої більшості! стоїть далеко позаду нродук- 
ция католицкої меньшости що до числа і об’є
му, але виявляє енерґічну силу житєву і що
раз зростає.

З того часу, як фелєтон став потребою що
денною розвинув ся роман до непроглядності! і 
втягає всякі обставини житя: релігію, штуку, 
політику, природу, історию і реалізм щодень- 
щнни від дитячої кімнати аж до шпиталю. Так 
само збільшило ся до безлїку число драм і 
новель.

Фейлетони можна поділити на три роди: 
оригінальні, репродукцій' і переклади. Передує 
в сім зглядї париска журналістика. Рішбур сто
їть на чолі оригінальних фейлетоністів о стіль- 
ко, що побирає найвнсші ремунерациї. Реііі Лоїіг- 
паї, котрий єму платить річно 45.000 франків, 
дає свому другому фейлетоністі лише 10.000 
франків. Такі числа повтаряють ся не часто 
в парискій журналістиці. Н. п. Реііі Рагізіеп, су
перечник РеІіЬ .Іоигнаї-ю заплатив за невеликий 
роман 45.000 франків. Давнїйшими часами ли
ше деколи плачено такі високі ремунерациї. Ев- 
ґен Сі мав дістати за «Вічного Жида< яко фей
летон 100.000 фр. Діма старший за оден з своїх 
романів в СопзііІЩіопеІ 64.000 фр. Тепер 24.000 
фр. є зовсім звичайною ремунерациєю за роман 
в добре розповсюдженій часописи. До письмен
ників, котрих твори найчастїйше видають, на
лежить Діма старший. Се справді нечувана річ, 
з якою жадобою розривають его твори.

дено на него при повороті на нічляг і так силь
но побито Палицями, щ о  він упав без чутя на 
землю. Шайці тій товаришило 4—5 жандармів, 
а иосьвідчать се: Фр. Орловскнй і Ант. Орлов
скнй. Сего самого вечера напала така шайка 
на хату дяка Шарковского і хотіла виважити 
двері. Тут розходилось знов о нньпшй момент 
виборчий, о стероризоване взагалі виборців в 
часі' нослїдної ночн перед виборами. Кажете, 
що ми тероризуємо. А вп самі так тероризуєте 
виборців, що не одному відійде охота голосу
вати. Жандарми з бандою волокигів ходять 
через цілу ніч по цілім місті і шукають за ви
борцями. Виборців гонять як дику зьвірнну, як 
яких злодіїв. Отже нападено на хату Шарков
ского, щоби дізнати ся, чи там не ночують які 
виборці з села. Коли Шарковский не хотів від
чинити дверий, то зараз з посеред глоти вири
нуло двох жандармів і двох полїциянів. Ті ка
жуть вже в імени закона відчинити двері. Жан
дарм, що був у Шарковского, зве ся Галґасе- 
вич. Він переглянув хату, хоч не мав до того 
ніякого права. А иосьвідчать ту пригоду: Пос. 
Шарковский, єго жінка, Із. Рудий і Мих. Лото- 
шиньский, що случайно були в хаті дяка. Тої 
самої ночи вдерлись жандарми і на обійстє гр. 
кат. пароха в Борщеві і питали там за сьвяще- 
ником з Турильча, Вальком і за другими сьвя
щениками, котрі яко виборці заїхали вже з ве
чера перед днем виборчим до пароха борщів- 
ского, о. Мих. Гули.

З тамтої сторони чули ми про радикаль
них сьвящеників. О, се страшна річ, що у нас 
вже сьвященики суть радикалами! З того .опо
відана спізнаєте найлучше радикалів. Се зви
чайні виборці, що приїхали до міста, щоби спов
нити свіїї обовязок горожаньский. Але хоч се 
суть сьвященики і люди образовані, то з ними 
обходять ся так, як з якими небезпечними еле
ментами. А знаєте, які се -небезпечні елементи ? 
Они о стілько небезпечні, що не хочуть голосу
вати па правнтельственнпх кандидатів. Так осу
джують у нас всіх людий а між ними і духов
них. їх старано ся збезчестити в той спосіб, 
що в ночи глядано за ними. Сим старано ся 
вплинути і на людий, щоби люди подумали со
бі: буде біда, коли жандарми шукають вже на
віть за сьвящениками. Отже цїлею всего було, 
людий стероризувати, щоби ніхто не иосьмів 
виступити проти правительственного кандидата. 
Жандарми входять до спокійної хати декана 
або сьвященика і розпитують ся без причини, 
хто у него в хаті. Жандармам не відчинено. 
Они відійшли. Сьвященнк іде відтак до старо
сти і питає, звідки така напасть, а в старостві 
кажуть єму: се може не були жандарми ? Сумно, 
що власті! употребляють жандармів до таких 
діл, за котрі відтак треба соромити ся. Але сю

Побіджені Французи можуть величати ся 
тим, що найпоганїйша їх театральна, сальонова 
і демі-монде-лїтература находить у їх побідите- 
лїв признане і розповсюджене а також інспірує 
значну часть нїмецкої літератури. Між модни
ми авторами романів оден висаджує з сідла 
другого. Не то що найліпше, але се що най- 
иікантнїйше і найновійше відносить тріюмф хви
левий. Еґіитольоґ, котрий умів свої сухі архе- 
ольоґічні студнї зужити яко модну маску до 
звичайної романсової шабльони, став на якийсь 
час любимцем жіночого сьвіта. Оден професор 
протестантскої істориї церковної осягнув ту са
му ціль, живоиисуючи єзуїтскі постати і розка
зуючи льонґобардскі істориї. Побіч сих фабри
кантів романів виринають також знамениті та
ланти, котрі найшли би признане в католицкім 
сьвітї, колиб не відносили ся ворожо до като- 
лицкого житя духового.

Жадоба читаючої нублики звернула ся те
пер до невірної науки, котрої добутки популя
ризують на велику скалю. Ся наука заволоділа 
головами мас, а се можна найліпше помічати 
на виливі невірної преси. Навіть серця невин
ної ще молодїжи затроює ся невірою і втягає 
ся до духової і моральної анархії. Справа та 
стає отже пекучим нитанєм житєвим, щоби для 
загроженої християньскої віри найти і забезпе
чити охорону.

(Конець буде.)

пригоду посьвідчить слуга сьвященика, Ил. Мо
сква. Він все те бачив.

А як обходжено ся з картами лєґітима- 
цийними? В Галичині є такий звичай, що пе
ред льокалем виборчим в дверех стоїть жан
дарм, щоби контролювати карти лєгітимацийні. 
Наші виборці, що вже такі істориї виборчі пе
ребували і з сею справою суть познайомлені 
уладжують собі се діло так, що карту лєґітима- 
Цнйну складають в четвертину так, що на верху 
видко лише імя і в тій формі показують єї 
жандармові!. Они боять ся, щоби їм не видерто 
карти. Але в Борщеві діяло ся таке, що жан
дарми веліли карти лєгітимацийні' розкладати і 
показувати. Жандарми брали карти ті в руки, 
щоби їх прочитати і в сїй хвили карта счезала. 
Все найшов ся хтось, що ту карту людям ви
дер. На доказ наведу деякі случаї. Виборцеві! 
Грицькови Луцикови з Більча Золотого видерто 
карту лєґітнмацийну в тій хвили, коли єї жан
дарм перечитував. Тому Луцик не міг голосу
вати. Посьвідчать се Ілько Ролик, Дмитро Да- 
нильчук, Ілько Ііанькош з Більча Золотого. Та
ких случаїв міг би я навести 20—ЗО. Пан мі- 
нїстер краєвої оборони міг би сим всім заінте
ресуватись і я подам єму всі ті случаї до відо
мості!, як лише зажадає.

І ось новий случай. Від виборця Демка 
Боднарука з Слобідки Турилецкої зажадав незві- 
сний єму жандарм при вході до льокалю вибор
чого, коли Боднарук віддав карту лєгітимайну 
ще і карти до голосованя. Колиж виборець не 
вволив воли жандарма, то сей, задержавши лє- 
ґітимацию, нагнав виборця. Сьвідкамн ееї при
годи були: Григорий Ольчукевич з Підфилипя і 
Петро Ревчук з Турильча. Не хочу я наводити 
більше фактів, а хотів я сими фактами лише 
схарактеризувати практики виборчі і доказати, 
що нам не буде тяжко наводити на все сьвід
ків. Я слухав докладно річ мого передбесїдника 
(ґр. Войт. Дїдушицкого), але не чув, щоби він 
наводив сьвідків. Ми маємо сьвідків богато. Ми 
вже подоносили о всіх тих пригодах до проку
раторів державних і всюди подали сьвідків. Ми 
просили би лише н. міністра справедливості!, 
щоби він своїм прокураторам дав добру раду, 
що ось-то ті панове мають тепер добру пагоду, 
прислужити ся людям і краєві! а не кидати ті 
доноси до коша. В Галичині' буває дуже часто, 
що такі справи кидає ся до коша, кажучи, що 
они безпредметові. Ми однакож раді би, щоби 
слідств в тім напрямі було як найбільше. Ми 
не боїмось слідств. Ми маємо на все докази 
правди.

Колиж тепер згадаю ще про запорученє Є. 
Ексц. п. президента міністрів, мов-то він охот- 
ннй зробити все, щоби лише ухилити всяку 
кривду від народа в Галичині', то замічу, що 
ми такі заяви чули вже перед двома роками і 
перед найновійшимн виборами, але старе лихо 
иовтаряло ся заєдно. Тому і нинїшну заяву му
симо обережно принимати ДО ВІДОМОСТІ!.

Кінчу мою річ та додам лише то, що над- 
ужитя виборчі не покінчили ся у нас ще до 
нині. Сих, іцо голосували проти правительствен- 
них кандидатів, знають властн, бо у нас тайне 
голосованє не буває так дуже тайним. У нас 
знає ся, хто як голосував, а тих, що не голосу
вали на иравительственних кандидатів, ждуть 
тепер, як се читаємо в дневниках що дня, нові 
страшні переслїдованя зі сторони властий. Тому 
думаю, що і мій передбесїднпк згодить ся на се 
щоби приймити внесене на вибір окремої комі
сій парламентарної для розслїдженя актів ви
борчих. Парлямент наш дав би сим доказ на
родові! нашому, що нарід сей не позбавлений 
ще опіки правної. Хоч Є. Ексц. п. президент 
міністрів дав инакшу заяву, то я ще раз кажу, 
що у нас в краю виробив ся вже такий суд 
о урядниках, що они мають право впливати на 
вибори і що се вміняє ся їм в заслугу. Я навів 
вже такий случай, що комісар виборчий не по
слухав навіть розказу свого старости, бо поду
мав собі: ет, н. президент міністрів має вже на 
стілько сили, щоби то все у Відни направити. 
Урядники, що покажуть ся при виборах ревни
ми, мають надію на скорший аванс. Тому лу
чан ся тепер нарляментови добра нагода, пока
зати, що понад президентом міністрів стоїть 
сила парламенту. Прошу проте о нриняте вне
сеня.
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В ІС ТІ! ПОЛІТИЧНІ.
Н їм ц ї ч е с к і  скликують на 2. мая до Те

плиць великий «Рагіеііа^* проти розпорядженя 
язикового. До сеї акциї сполучили ся лїберали- 
поступовцї з нїмецкими народовцями. На вічи 
в Теплицях як і на других, що мають небавом 
відбути ся, будуть поставлені резолюцій, зази
ваючі послів нїмецких до поставленя ґр. Баде- 
нього в стан обжалованя.

«Йіотеизкі Хагоі* заповідає, що розпоря- 
дженє язикове в користь Чехів є запорукою, 
що правительство теперішнє схоче бути справе
дливим: супротив Славян полудневих в Істриї 
Горицях, Дальматиї і полудневій Стириї. Ж адаия 
полудневих Славян не підуть вправдї так дале
ко як ческі, але треба буде домагати ся, щоби 
і в згаданих краях кождии урядник присвоїв со
бі знане краєвих язиків Сим не нарушають ся 
права народу нїмецкого, а з Славян здіймає ся 
ярмо нїмецке, в котрім онн доси ходили.

Ґр. Б а д е н ї  мав на днях навязати пере
говори з лібералами нїмецкими, щоби їх приєд
нати для парламентарної більшості!. З  єго ста
новища діло се зовсім оправдане. Ґр. Баденї хо
че мати як найчисленнїйших союзників, щоби 
не утрудняти собі управи та щоби лекше пере
вести угоду' з Угорщиною.

Як доносять до «Каг. Бізі-ів* з Відня, то 
к о м іс и я  а д р е с о в а  палати панів збере ся під 
конець сего місяця, щоби вирівняти різниці в по
глядах межи центрум а ліберальною лівицею.

С п р а в а  г р е ц к а . Охотники грецкі попсо- 
вали своїм вступленєм до Македонії' подекуди 
рахунки дипльоматам европейским. Сеї діверзиї 
не надїяли ся держави еврогіейскі. Мир здає ся 
загрожений. Іменно берлиньска і роснйска праса 
негодує на Грецию. Послїдна домагає ся, щоби 
Европа сейчас почала бльокаду грецких приста
йнії. «Новоє Время* каже при нагоді: «Наколи 
війна формально скорше почалась, як Европа 
надїяла ся, то їй не лишає ся нічого другого, 
як дпвити ся неутрально на події воєнні в Те
сали і Епірі. Европа не може стати ні по одній 
нї по другій стороні. Она не може яко держава 
христняньска піддержувати Туреччину. Але не 
в тім діло. Заходить небезпечність, що не лише 
в Македонії розгорнть ся війна. Заворушеня мо
жуть повстати рівночасно і в Альбанїї і в Малій 
Азнї. Як би бльокада пристаний европейских 
могла огонь воєнний на Балканах пригасити, то 
треба до сеї бльокади взяти ся без проволоки. 
З  двох злих треба вибирати меньше. Тількож 
рівночасно з бльокадою треба би настати на Ту
реччину, щоби она взяла ся дійсно за реформи 
внутрішні і тим дали доказ своїм християнь- 
скнм підданим, що їм не потреба брати аж за 
оружє, щоби добити ся прав своїх*.

В сенаті італїйскім була на днях справа 
грецка предметом дискусій. Бесідники заяви
лись о Грецнї з великою прихильностях Крета 
мусить колись припасти Грецнї. Колиж би Гре- 
цня мимо всего почала війну з Туреччиною, то 
Італія не прийме ся за надмірні репресалії а 
враз з Европою буде стреміти лише до зльока- 
лїзованя війни.

Тимчасрм вербує Греция дальших охотни- 
ків. В Охрідї, Призренї і Янїнї устроєно бюра 
вербункові на 10.000 охотників, котрих вислано 
до Епіру. 12. цьвітня, як доносять до Темса 
льондоньского з головної кватири Едема наші, 
Елясони, впали до Македонії нові відділи охот
ників грецких коло Ґревени. З  Атин приходить 
вість, що в Македонії число охотників є досить 
значне. І коло Калямбаки перейшли відділи охот
ників границю. Палата посольска в Атннах ухва
лила нові кредити воєнні в першім чнташо. Вза
галі Греция не упадає на дусі а хоче підтздо- 
вою війною зневолити Туреччину до вииовідже- 
ня війни. З  Крети знов доносять, що під Гера- 
клеєю прийшло 14 цьвітня до стрічі! воєнної 
межи війсками а в с т р и й с к н м и а повстанцями. 
Бій має бути дуже завзятий. Адмірали ескадри 
відбули спільну нараду над тим, що дальше ді
лити? На острові Самосї людність обрушилась 
дуже на те, що Туреччина скріпила тамошну 
залогу.

Н о в и її к и.
— Ц. к. краєва Рада шкільна ухвалила між 

иншим на засіданні з дня 11-го цьвітня: 1) За

твердити вибір Жигм. Мадейского і о. Кипр. Я- 
сеницкого на відпоручників ради повітової до 
ц. к. окружної ради шкільної в Лїську; 2) затвер
дити вибір Винкентиї Льоншамп на представи- 
тельку учительства до ц. к. окружної ради шкіль
ної міскої у Львові; 3) іменувати учителями в 
народних школах: Бпнк. Нєментовского управи
телем 3-кл. школи в Городници, Мих. Демкови- 
ча управителем 2-кл. школи в Рогізнї, Володисл. 
Суского молодшим учителем 4-кл. школи в На- 
ролн, Єр. Ясевнча управителем і Мар. Сьвєржо- 
вичівну молодшою учителькою 5-кл. школи в 
Дуклн; 4) зорганізувати від 1-го вересня 1897 
чотироклясову школу женьску в Самборі і школу 
народну в Полянах.

— Паніка повстала вчера вечером в костелі 
домінїканьскім. Згромаджена в великаньскім чи
слі нублика прислухувалась сьиівови «Лютні*, 
коли нагло рознесло ся псиканє, а в многих міс
цях почали кричати: «горить*, «валить ся«, 
«ратуйте* і т. п. В одній хвили зробив ся вели
кий крик і галас і всьо, що хотіло жити, поча
ло тиснути ся до двернії. Відозвали ся голоси: 
«замикати двері», «не пускати*, і заколот під
ніс ся до послїдних границь. На щастє висту
пив один Домінїканнн на проповідницю і опамя- 
тав тубальним голосом переполоханих. Крім 
страху і легкого подушена деяких осіб, не бу
ло поважнїйшого випадку. Паніку викликали ма
буть якісь мисливі на кишені.

— Виборчий процес. Сими днями відбула ся в 
Тернополи розправа против о. Ів. Колянковского, 
пароха в Ходачкові великім о проступок з §. 308 
(непокоєне людности фалшивими вістями). Роз
праву переводив судия Айхель, обжаловував за
ступник прокуратора Млинарский, а боронив об- 
жалованого др. Андронїк Могильницкий. Процес 
скінчив ся тим, що о. Колянковского увільнено від 
закидуваної єму провини.

— Заалярмованє львівскої залоги. Оногдио год. 
1-ій пополуднії командант корпусу заалярмував 
цілу львівску залогу. В одній хвили в цілім мі
сті запанував рух поміж війсковими, що збуди
ло також зацікавлене і рух поміж населенєм. 
В несповна годину по алярмі поодинокі відділи 
війска вирушили вже з кошар, поспішаючи на 
Стрийске, де на случай алярму визначено місце 
збору. Там одержала залога дальші розкази. 
Цїлею алярму було переконати ся о вправі 
львівскої залоги.

— Палії. Село Биличі під Самбором падало 
від довшого часу жертвою частих огнів. В однім 
лише тиждни погоріло там 13 селяньскпх заго
род і кілька стирт збіжа у ґр. Лося, а причини 
пожежи не знав ніхто. Вкінци удалось полїций- 
ному аґентови з Самбора викрити паліїв; були 
ними Дав. Ґольдберґ і Григ. Навроцкий з Билнч. 
У них найдено прилади до підпалу і відставле
но їх до окружного суду в Самборі.

— Убийство. З  початком січня с. р. заколов 
реставратор Леопольд Нездиба любовннка своєї 
жени, робітника Фердинанда Мамесберґера. Нез- 
дибова знущала ся над мужем і грозила, що 
єго віддасть до дому божевільних. Замордова
ний Мамесберґер нераз знущав ся над мужем 
уведеної. То попхнуло убийника до злочину. 
Лава присяглих увільнила вчера одноголосно 
Нездибу.

— Дар для Фальба. В 60 річницю уродин Фаль- 
ба зібрано в Берлині фонд 75.214 марок. 40.000 
марок зложено яко фонд удержаня для жін
ки і 5 дїтий, решту віддано Фальбови.

—Куріоз. Др Петербурга прибув англиканьский 
архієпископ Иорку, щоби навязати переговори 
з цредставителями церкви православної о збли
жене до неї народної церкви англїйскої, що має 
бути відповідна) на заходи Льва XIII. в цілії спо
лучена всіх віроісповідань християньских під 
скиитром католицизму. Доносячн о прнбутю 
Мокляґана запевняє «Новоє Время*, що знайде 
він в Росиї як найприхильнїйше приняті.

— Двір султана. На північно-всхіднім розі Цар- 
городу, в огороді о простороні! 120 акрів, відді
ленім від старого Стамбулу заливом «Золотого 
Рога* і передмістями Пери і Ґалятою взносить 
ся палата султана. В городі стоїть цілий ряд па
лат (кіосків) обведених потрійним муром. Пала
ти разом становлять резиденцию нинїшного сул
тана. Положене резиденцій' є не тілько мальо
вниче але і стратегічне. Город, в котрім стоїть 
султаньска резнденция лежить на узгірю званім 
Ільдіс (звізда) 3  того узгіря легко боронити 4 
доріг, що ведуть до султаньскої палати. Пятнай- 
цятьтисячний відділ війска міг би дуже довгий 
час опирати ся великій силі. Мармури резиденцій, 
порфіри, золото, коври, зеркала, меблі, мозайкн 
римскі і фльорентийскі представляють доходи 
держави за кілька літ. Город, в котрім збудо
вана резиденцня має цїхи фантастичного міста 
з Тисяч і одної ночи*. Ту вижолоблено великий 
став, до котрого спроваджують воду з Деркас, 
ту нагромаджено екзотичних дерев і цьвітів, 
дорогих камінів, рідких звірят та птахів по кліт
ках. Тут і театр, куди заходить султан з гаре
му критим ґанком. Видатки двору султана по
жирають річно нї меньше нї більше тілько 150 
мілїонів. Єсли загальна сума доходів держави 
виносить 500 мілїонів а довги 3 мільярди, то

легко можна собі представити як фатальну ано
малію творить коштовність султаньского двора. 
Майже половина тих видатків йде на двірских 
урядників. О ни то дістають і платню від султа
на але ще різні коштовні дарунки і віктуали. 
Но того не досить, що-денно з рана і вечером 
дістають не тілько двірскі урядники але їх ро
дини а навіть їх знакомі так звані «іаЬІаз*. Є 
то великі тацн деревляні заставлені стравами, 
котрі вистарчають на поживленє кільканайцяти 
осіб.

«— Завіщанє в циґарі. До Франкфурта над Ме- 
ном в Німеччині приїхав один пан з Візбадену. 
В часі свого побуту зайшов до одної трафіки і 
купив кілька циґар, штуку по вісім феників. 
Коли запалив одно з них, почув якийсь особли
вий запах і побачив, що з циґара вистає кусник 
дрота. Він розвинув циґаро і найшов в середині 
кусник паперу, обвинений дротом. Коли папір 
розпростер, показало ся, що то була нота на двай- 
цять марок. На малім куснику паперу, котрим 
обвинено гроші були такі слова: «Робітник з фа
брики тютюну Евгенїй Мартене завинув в то 
циґаро перед своєю смертию свій иослїдний ма
єток.. З  причини що то циґаро гіршого рода і 
дешеве, надіє ся він, що гроші дістануть ся бід
ному чоловіковії. Нещастні обставини примушу
ють мене відобрати собі житє. Гамбург 19-го 
мая 1895 р.< Показало ся, що справді дня 21-го 
мая 1895 р. найдено коло Гамбурга трупа ро
бітника фабричного Евгенїя Мертенса. Але що 
пан, котрий купив циґара не бідний, то він 
жертвував найдені в циґарі гроші на добродій
ні ц іл і ї .

Іменованя перенесеня і конкурси.
— Іменованя. II. Мінїстер судівництва іменував 

судовими ад’юнктами: Иос. Райхерта з Старого 
міста для Перемишля, Сим. Чмолу з Солотвини 
для Бережан, Володисл. Дембского зі Зборова 
для Золочева і дра Вікт. Свободу для Терно
поля. Ад’юнктами повітовими іменовані авскуль- 
танти: Стеф. Лопушаньский для Мільницї, др. 
Конст. Рибицкий для Журавна, Стеф. Дрогоми- 
рецкий для Краківця, Ів. Цурковский для Обер
тана, Тома Лобасевич для Зборова, Авт. Ґебул- 
товский для Старого міста, Каз. Ватрашиньский 
для Вишнївчика, Мих. Дрогомирецкий для Ко
сова, Йос. Прокоповнч для Солотвини і Каз. 
Бжезиньский для Радимна.

— Перенесеня. Дирекция почт і телєґрафів пе
ренесла иочтових офіциялів: Ж игм. Роґоша з Кра
кова до Стрия і Жигм. Яноху з Тарнова до 
Кракова. — П. Мінїстер судівництва переніс ад’
юнктів повітових судів: Ів. Гавля з Мільницї до 
Бродів, Ад. Наймана з Косова до Ярослава, Йос. 
Вілльома з Обертана до Щирця, Ром. Бірецкого 
з Краківця до Добромиля і Кл. Заградника з Ж у
равна до Дрогобича.

— Конкурс. Рада шкільна краєва оголошує 
конкурс на посаду катихита в руских паралель
них клясах ґімназиї в Коломиї. До тої посади 
привязана етатова плата після устави з дня 9-го 
цьвітня 1870 (В. зак. держ. ч. 47) і з дня 15-го 
цьвітня 1873 (В. зак. держ. ч. 48), Поданя зао- 
смотрені в потрібні документи, належить внести 
в службовій дорозі до президій ради шкільної 
краєвої найдальше до дня 20-го с. м.

Наука, штука, література.
Правда ілюстроване письмо для руского 

народу Ч. 14 містить: 1)Колись а нині, суспільні 
картини страстні на основі сьв. письма (дальше) 
2) Сьв. Петро (небезпечність нагоди). 2) Социялї- 
сти на селі (оповідане з житя, дальше). 3) Скит Ма- 
нявский з двома ілюстрациями: Загальний вид 
«Скиту Манявского* і Брама вїздова до «Скиту 
Манявского* з середини. 4) Добрі ради для се
лян. 6) Найщаслившйії стан. 8) Не забивайте ла
стівок. 9) Зараза на свині. 10) Працьовитість 
нашого Цісаря.

Т о р г  з б і ш е н и й .
Львів дня 17-го цьвітня: Пшениця 7’50 до 7’75

зр.; жито 5’25 до 5*40; ячмінь броварний 5’80 
до 6і— ; ячмінь нашний 4’75 до 5’— ; овес 575 
до 6’— ; ріпак 1 Г—- до 12’50; горох 5’— до 750; 
вика 4 50 до 5’— ; наеїнє льняне —•— до —'— ; 
еїмя конопельне — до — ; біб —•— до — ; 
бобик 4-50 до 4-75; гречка —•— до —•— ; коню
шина червона галицка 25’— до 40’— ; шведе ка 
55’— до 65.— ; біла ЗО’— до 48’— ; тимотка —•— 
ДО —•— ; ганиж —•— до —’— ; кукуруза стара 
5-— до 5’25; нова 5’— до 5;25; хміль — — 
до — •
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Адмінїстрация
НАРОДНА ТОРГОВЛЯ

РУСЛАНА ТОВАРИСТВО ВЗАІМ НИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти“  Ринок ч. 10.

перше і одиноке руске товариство асекурацнйне, 
прилоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарипти всїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шнід огневих за можливо най

нявшою оплатою.

приймає замовлена і посереднпчить в закупні:

Сьвітло церковне
з фабрики Іа по 70 зр., Па по 
зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  

місце продукциї.

Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. 
посилках почт. в цїнї по: зр. 9-20, 10-20, 
10-70,11 -20, а специяльність по 12'20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З’—, 3'70, 
4-10, 4'90 франко. — Иньші товари по 
умірених цінах. 10—12

впрост глядає анонсера. ц
Адміністрацій (ул. *£»Зголошувати ся в 

Коперника ч. 9, II. поверх) між го 
даною 12-ою а 1-ою в полуднє.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сеичас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацппними подають „ДнЬ- 
строви“ можність обезпечуватн і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси »Днїстра« приймає Банк краєвпн 
при позичках гіпотечнпх.

На житє можна обезпечатп ся через ,,Дн1- 
стерь“ після всіх можливих комбінацпн в Товари
стві взаїмних обезпечемь в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту ,,ДнЬстер-ь“
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5°/0. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по БО корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де >Дн’Ьстер'ь« не є заступлений, приймають ся.

Т. А. К А Л ІЧ Е К

Робітня

у Львові, Ринок ч. 25
(І. поверх)

ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ І ЛІГ І ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанцнєю після найсьвіжійших журналів.

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.
Всї печені', які тілько можливі: Волові, баранячі 

вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене знаменитих ки

шок і ковбас і т. гі.

Мучні і яєчні страви
Б л и и н — Н и з и  і т. п.

Знамениті руекі пироги печені з сиром, 
стою і т. п.

Роблене вкусиого набілу і т. п.

Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

■Т- -'і'- | «фГ

А Ґ Е Н Ц И Я  Ч А С О П И С И И

А. Л Я Н Д О В С К О Г О  1
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) 37- ? {

приймає передплату па всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

кану

Г А .ІІ І І І . І і І І І І
КРЕДИТОВИЙ БАНК

принимає вкладки на

К Н И Ж 0 Ч 4 И

орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
ник педаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень- 

2. Передплата на цілий рік 3 зр., на пів 
.60 кр., на чверть року 1 зр.

Учитель принимає вкладки на

№ ККМ *К***«Ж **«*Ж іМ І 
Ж „ВаПаЬапоадка11 *

стара правдива житнївка, без цукру і анижу, в 
ґієнічних наслідках заступає зовсім Француский 

няк, поручає

К А Р О Л Ь  Б А Л А Б А Н

ма підставі . доходжень і дослідів 
хемічних посьвідчаю отсим, що горівка 
»ВаМаЬап6ика« єсть вистоялою і очище
ною житнївкою, вільною від фузлю і тим 
подібних примішок. — Тому орікаю, що 
она єсть чистим, здоровим і гігієнічним 
наптком сиіритусовим, котрий дїлає на 
устрій людскии так само, як правдивий

Руска справа
о к а х  1 8 0 1  — 1 8

НАПИСАВ Н. В.
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